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-Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ)
-Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)
-Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ)
-Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων (ΠΣΕ)
-Σύνδεσμος Εξαγωγέων Ελλάδος (ΣΕΕ)
-Σύνδεσμος Εξαγωγέων Κρήτης (ΣΕΚ)
-Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ)
-Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ)
-Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (ΕΒΕΠ)
- Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ)
-Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ)
-Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ)
-Ελληλο-Ιταλικό Επιμελητήριο Αθήνας
-Ελληλο-Ιταλικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
-Enterprise Greece
-Ελληνική Ένωση Τραπεζών (Hellenic Bank Association)
-Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ)
-Δ.Ε.Θ/HELEXPO
-ΣΕΒΤ
-ΣΕΚΕΕ
-Corallia
-Ελληνική Εταιρεία Logistics (ΕΕL)
-Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Διεθνούς Διαμεταφοράς και Επιχειρήσεων Logistics 
-ΣΕΤΕ
-ΗΑΤΤΑ
-ΣΕΠΕΕ
-ΣΕΠΕ
-ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
-ATHEXGROUP
-ΣΦΕΕ
-ΠΕΦ
-ΗΕΤΙΑ
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
-ΙΝCOFRUIT HELLAS
-HOPE-A
-ΕΟΤ
-ΠΟΕΤ
-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
-HAPCO
-Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ)
-Γραφείο Συνεδρίων και Επισκεπτών Θεσσαλονίκης
-Πανελλήνια Ένωση Ταξιδιωτικών Γραφείων Αερομεταφορών
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1. Μιλάνο, η τέταρτη πιο μολυσμένη πόλη στον κόσμο 

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση που δημοσιεύθηκε από την ελβετική ιστοσελίδα Iqair, η πόλη του 
Μιλάνου βρίσκεται στην τέταρτη θέση μεταξύ των πιο μολυσμένων πόλεων στον κόσμο. Η ποιότητα 
του αέρα στον αστικό ιστό του Μιλάνου και γενικότερα στην περιοχή της κοιλάδας του Πάδου 
κατατάσσεται στην κατηγορία «ανθυγιεινός» με βαθμολογία 193 ως αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, 
των ελλιπών βροχοπτώσεων και της στασιμότητας του αέρα λόγω των υψηλών, για την εποχή, 
θερμοκρασιών στην περιοχή που εμποδίζουν την ανανέωση της ατμόσφαιρας. 

Ο αριθμός επιβεβαιώνει την έκθεση που δημοσίευσε ο ESA (Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
Διαστήματος) σύμφωνα με την οποία τον Ιανουάριο το κρίσιμο όριο των 50 μg/m3 για τις 
συγκεντρώσεις PM10 (αιωρούμενα σωματίδια) ξεπεράστηκε αρκετές φορές στην κοιλάδα του 
Πάδου. Ένα επίπεδο που προφανώς βλάπτει την περιβαλλοντική υγεία της περιοχής. 

Επιπλέον, κατά την παρατήρηση που έγινε στις 19 Φεβρουαρίου 2024, η συγκέντρωση των 
λεπτότερων σωματιδίων στην ατμόσφαιρα του Μιλάνου ήταν 29,7 φορές υψηλότερη από την ετήσια 
κατευθυντήρια τιμή που καθορίζει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ).  

Η εν λόγω κατάσταση οδήγησε σε συναγερμό αιθαλομίχλης εντός της πόλης του Μιλάνου, με τους 
ειδικούς να εκφράζουν την ανάγκη λήψης μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας των κατοίκων, 
συστήνοντας: -Αποφυγή σωματικής άσκησης σε εξωτερικούς χώρους, -Κλείσιμο των παραθύρων 
στα σπίτια, -Χρήση μάσκας προστασίας σε εξωτερικούς χώρους,  -Χρήση καθαριστών αέρα στους 
χώρους εργασίας και τις οικίες. 

Σε γενικές γραμμές συστήνεται συνεχής παρακολούθηση της ποιότητας του αέρα και λήψη 
προσωπικών μέτρων προστασίας, όταν απαιτείται, για τη διασφάλιση της υγείας του κοινού. 

2. Εξέλιξη Έργων Εθνικού Δικτύου Ηλεκτρικής Ενέργειας 

Η Τέρνα ανακοίνωσε ότι κατά τη διάρκεια του 2023 εγκρίθηκαν συνολικά 23 παρεμβάσεις με στόχο 
την ανάπτυξη του εθνικού δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, με συνολική αξία άνω των            
3 δισ ευρώ σε επενδύσεις. Αυτό αποτελεί νέο ρεκόρ για τον όμιλο, με επικεφαλής την Giuseppina 
Di Foggia, και επιβεβαιώνει τον κεντρικό ρόλο της Τέρνα στη διαδικασία ενεργειακής μετάβασης 
της χώρας και τη συνεχή συνεργασία με τους θεσμούς. 

Ο αριθμός αυτός αντιστοιχεί σε αύξηση 20% σε σχέση με το 2022 και τριπλασιασμό σε σχέση με 
το 2021. Κύρια συνεισφορά σε αυτό το αποτέλεσμα είναι ο δυτικός κλάδος της Τυρρηνικής 
Σύνδεσης, με την υποβρύχια γραμμή μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας ανάμεσα στη Σικελία και τη 
Σαρδηνία, αξίας άνω των 1,8 δισεκατομμυρίων ευρώ. Επίσης, ένα άλλο σημαντικό έργο που 
εγκρίθηκε είναι το Sa.Co.I 3, ένα υποβρύχιο καλώδιο συνεχούς ρεύματος 200 kV που θα συνδέσει 
τη Σαρδηνία, την Κορσική και την Τοσκάνη, με συνολική μεταφορική ικανότητα έως 400 MW. 

Επιπλέον, αξίζει να αναφερθούν δύο παρεμβάσεις, περίπου 50 εκατομμυρίων ευρώ, που 
αποτελούν μέρος του σχεδίου δραστηριοτήτων της Τέρνα για την αύξηση της ασφάλειας και της 
αποδοτικότητας του ηλεκτρικού δικτύου υψηλής και πολύ υψηλής τάσης στις περιοχές που 
επηρεάζονται από τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες Μιλάνο - Cortina 2026. 
Ειδικότερα, πρόκειται για την υπόγεια καλωδιακή γραμμή ηλεκτρικής ισχύος, στο Val di Fassa 
(Trento) «Moena-Campitello» μήκους 19 χιλιομέτρων και τη σύνδεση 22 χιλιομέτρων, πάντα σε 
υπόγειο καλώδιο, μεταξύ Vandoies και Brunico (στην επαρχία Bolzano). 
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3. Κατάταξη Νοσοκομείων Λομβαρδίας: Στην κορυφή του παγκόσμιου 
καταλόγου 

Σημαντική διάκριση απέσπασαν τα νοσοκομεία της Λομβαρδίας στο παγκόσμιο προσκήνιο της 
υγειονομικής φροντίδας. Σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη που δημοσιεύεται από το περιοδικό 
'Newsweek', έξι νοσοκομεία από τη Λομβαρδία κατατάχθηκαν μεταξύ των 250 κορυφαίων 
παγκοσμίως. Αυτά τα νοσοκομεία είναι τα εξής: 
 

• Μεγάλο Μητροπολιτικό Νοσοκομείο Niguarda του Μιλάνου  ( 52ο) 
• IRCCS Νοσοκομείο San Raffaele - San Donato Group ( 57ο)  
• Ιατρικό Κέντρο Humanitas του Rozzano ( 65ο) 
• Νοσοκομείο Policlinico San Matteo της Παβίας ( 117ο) 
• Νοσοκομείο Papa Giovanni XXIII του Βέργκαμο ( 135ο) 
• Δημόσια Νοσοκομεία της Μπρέσια ( 202ο) 
 

Η εν λόγω διάκριση αποτελεί σημαντική αναγνώριση της ποιότητας και της απόδοσης του 
συστήματος υγειονομικής φροντίδας στη Λομβαρδία. 

4. Ανθεκτικότητα της Αγοράς Πολυτελών Ακινήτων στο Μιλάνο   
 

Παρά την επιβράδυνση στις πωλήσεις ακινήτων στο Μιλάνο, η αγορά πολυτελών ακινήτων 
συνεχίζει να αντιστέκεται και παραμένει ανέπαφη από την κρίση. Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει 
από την πιο πρόσφατη έκθεση της Engel & Völkers - Nomisma, η οποία εξέτασε την αγορά υψηλών 
προδιαγραφών σε μεγάλες ιταλικές πόλεις.  

Σύμφωνα με τον Luca Dondi dall'Orologio, CEO της εταιρείας Nomisma1, η αγορά πολυτελών 
ακινήτων στις δύο μεγαλύτερες ιταλικές πόλεις, Ρώμη και Μιλάνο, έχει επηρεαστεί μόνο εν μέρει 
από την εθνική κατάσταση των ακινήτων, η οποία έχει παραμείνει στάσιμη για αρκετούς μήνες, 
λόγω των περιοριστικών όρων δανειοδότησης. Αυτό οδήγησε σε μείωση των πωλήσεων κατά 
15,5% στη Ρώμη και 16,8% στο Μιλάνο. Ωστόσο, η κατάσταση αυτή επηρέασε λιγότερο τον τομέα 
των πολυτελών ακινήτων, ο οποίος εξαρτάται σε μικρότερο βαθμό από τη δυναμική των δανείων.  

Ειδικότερα, ως προς τη ζήτηση ακινήτων στο Μιλάνο, αυτή επικεντρώνεται στο κέντρο της πόλης, 
προσελκύοντας κυρίως νεότερους αγοραστές και επενδυτές που αναζητούν τουρισμό ή αναψυχή. 
Αντίθετα, οι οικογένειες συνεχίζουν να προτιμούν αποκεντρωμένες περιοχές με καλές υπηρεσίες.  

Επισημαίνεται ότι, οι τιμές πώλησης ακινήτων στο Μιλάνο διαφέρουν ανάλογα με την περιοχή. Για 
παράδειγμα, οι υψηλότερες τιμές φτάνουν στα 24.000 ευρώ/τ.μ. στο Quadrilatero2, και στα 21.000 
ευρώ/τ.μ. στην περιοχή Brera3 και το Castello - Foro Buonaparte4. Σε άλλες περιοχές οι μέσες τιμές 
κυμαίνονται από 4.200 έως 6.500 ευρώ/τ.μ. όπως στη δυτική πλευρά της πόλης, Gambara - Bande 
Nere και San Siro, και περίπου 10.000 ευρώ/τ.μ. σε Sempione - Arco della Pace - Chinatown και 

 
1 Nomisma: προσφέρει τομεακές και εδαφικές μελέτες, οικονομική έρευνα και πληροφορίες αγοράς, αξιολογήσεις, 
εργαλεία υποστήριξης αποφάσεων, στρατηγικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες. 
 
2 Quadrilatero: η πιο πολυτελής εμπορική περιοχή στο ιστορικού κέντρου (συνοικία Centro Storico) του Μιλάνο. 

3 Brera: μικρή και κομψή γειτονιά βρίσκεται στα μισά του δρόμου ανάμεσα στο Quadrilatero d'Oro, διάσημο για τους 

αξιόπιστους οίκους μόδας του Μιλάνου, και το κάστρο Sforzesco. 
4 Foro Buonaparte: Είναι ένας περιφερειακός δρόμος που βρίσκεται μπροστά από το κάστρο Sforzesco στο Μιλάνο 
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Vercelli - Washington. Επίσης, ορισμένες περιοχές όπως το City Life, γνωστό εμπορικό σημείο στο 
Μιλάνο, καθώς και άλλες βόρειες περιοχές έχουν υψηλότερες τιμές, ενώ σε πιο απομακρυσμένες 
από το κέντρο περιοχές, όπου δεν υπάρχει πρόσβαση με μέσα σταθερής τροχιάς (π.χ. τραμ, μετρό 
κλπ.) οι τιμές είναι χαμηλότερες. 

Γενικά, η κατανόηση των τάσεων και των ευκαιριών στην αγορά πολυτελών ακινήτων στο Μιλάνο 
μπορεί να βοηθήσει τις ελληνικές επιχειρήσεις να λάβουν αποφάσεις επένδυσης και δράσεις που 
θα συμβάλουν στην ανάπτυξη και την επιτυχία τους στη διεθνή αγορά. 

5. APIMELL, Διεθνής Έκθεση Μελισσοκομία (Piacenza, 1-3.03.2024) - Ελληνική 

συμμετοχή 
 

Στον εκθεσιακό χώρο Piacenza Fiera, πραγματοποιήθηκε, από 1 έως 3 Μαρτίου τ.ε. η Διεθνής 
Έκθεση Μελισσοκομίας, Μελισσοκομικών Προϊόντων και Εξοπλισμού (www.apimell.it), που 
διοργανώθηκε από τους: Εθνικό Παρατηρητήριο Μελιού της Ιταλίας (OSSERVATORIO 
NAZIONALLE MIELLE5)  και  ΑΜΙ (AMBASCIATORI DEI MIELI6 ).  

Πρόκειται για τη σημαντικότερη διεθνή εμπορική έκθεση μελισσοκομίας και προϊόντων του κλάδου, 
η οποία συμπίπτει με την έναρξη της μελισσοκομικής περιόδου και λειτουργεί ως ετήσιο σημείο 
συνάντησης μεταξύ παραγωγών, προμηθευτών και πελατών. 

Το 2023, κατέγραψε 23.000 επισκέπτες από όλη την Ιταλία και την Ευρώπη. Στην φετινή έκθεση 
μεταξύ των 140 εκθετών, συμμετείχαν εταιρείες από διάφορες χώρες, όπως Αυστραλία, Αυστρία, 
Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, Δανία, Κροατία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, 
Σλοβενία, Τουρκία και φυσικά Ιταλία. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν διάφορα 
ενημερωτικά σεμινάρια και εκδηλώσεις γευσιγνωσίας προϊόντων μελιού. 

Σύμφωνα με την άποψη των εδώ φορέων, οι συνθήκες που επικρατούν σήμερα στην ιταλική αγορά 
μελιού αποτελούν έναν ανησυχητικό συνδυασμό πληθωρισμού, υψηλών τιμών, αυξήσεων του 
κόστους παραγωγής (π.χ. γυαλί και μεταφορά) και κλιματικών αντιξοοτήτων.  

Επίσης, επιβεβαιώθηκε και από τις συζητήσεις με τους εκπροσώπους του κλάδου ότι, ιδίως 
σήμερα, ο κύριος μοχλός αγοράς μελιού για τους Ιταλούς καταναλωτές είναι η τιμή, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για τις άλλες πτυχές ενός προϊόντος (π.χ. ποιότητα, συσκευασία, καινοτομία κλπ). Η 
ως άνω διαπίστωση προκύπτει εξάλλου και από την τελευταία έκθεση της Coop.  

Ενημερωτικά αναφέρεται ότι, η εδώ αγορά συσκευασμένου μελιού για τον τελικό καταναλωτή 
ανέρχεται περίπου σε 164 εκατ. ευρώ, το 2022 (Πηγή: IRI), ήτοι +3,5% σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. Εάν στο ως άνω μέγεθος προστεθεί και η αξία της 
αγοράς μελιού που προορίζεται για βιομηχανίες (διατροφής, καλλυντικών και φαρμακευτικών 
προϊόντων κ.λπ.), που χρησιμοποιούν το μέλι ως πρώτη ύλη, η οποία υπολογίζεται για την ίδια 
περίοδο, περίπου στα  21 εκατ. ευρώ (+16%), η συνολική αξία της αγοράς μελιού στην Ιταλία 
ανέρχεται σε 185 εκατ. ευρώ (+5% το 2021).  

 
5 OSSERVATORIO NAZIONALLE MIELLE (https://www.informamiele.it/ ) Το Εθνικό Παρατηρητήριο Μελιού είναι ένας 

εθνικός φορέας που συνδέει μελισσοκομικές οργανώσεις σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, με σκοπό την προώθηση 
και υποστήριξη του μελισσοκομικού τομέα. 
 
6 ΑΜΙ (https://www.ambasciatorimieli.it/ ) Ο AMi - Honey Ambassadors είναι ένας πολιτιστικός σύλλογος που στόχος του 

είναι να υποστηρίξει και να διαδώσει την κουλτούρα της μελισσοκομίας, του μελιού και άλλων προϊόντων κυψέλης. 

 

http://www.apimell.it/
https://www.informamiele.it/
https://www.ambasciatorimieli.it/
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Ως προς τον όγκο, την μελισσοκομική περίοδο 2022/2023, αγοράστηκαν από τους Ιταλούς 
καταναλωτές 14,1 χιλιάδες τόνοι συσκευασμένου μελιού, σημειώνοντας -5,7% σε σχέση με την 
περίοδο 2021/2022, ακολουθώντας την πτώση των πωλήσεων που καταγράφηκε στον κλάδο των 
τροφίμων (Πηγή: Nielsen), ήτοι συνολικά 32 εκατομμύρια συσκευασίες μελιού, με  κατά κεφαλήν 
κατανάλωση 400/450 γραμμάρια. (Πηγή: Unione Italiana Food).  

Σημειώνεται επίσης ότι, σύμφωνα με την ιταλική νομοθεσία, οι εταιρείες συσκευασίας μελιού στην 
Ιταλία υποχρεούνται να αναγράφουν στην ετικέτα τη χώρα προέλευσης του προϊόντος. Ακόμη και 
στην περίπτωση που το προϊόν αποτελεί μείγμα διαφορετικών μελιών, πρέπει να αναφέρονται όλες 
οι επιμέρους χώρες παραγωγής της πρώτης ύλης, ενώ η νομοθεσία της ΕΕ επιτρέπει πιο γενικούς 
όρους. Προς διαμόρφωση πληρέστερης εικόνας για την εδώ αγορά μελιού παρατίθενται οι 
ακόλουθες πληροφορίες:  

Η Εθνική Ένωση Ιταλών Μελισσοκόμων (Unaapi www.unaapi.it), σε συνεργασία με την 
Ambasciatori dei Mieli, τα προηγούμενα τρία χρόνια, είχαν αναπτύξει εθνικά προγράμματα, με τη 
βοήθεια ευρωπαϊκών κονδυλίων, με στόχο την ευαισθητοποίηση των τελικών καταναλωτών για τα 
προϊόντα μελισσοκομίας και την ενίσχυση της άμεσης εμπορίας. Περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να δείτε στους ακόλουθους συνδέσμους: - www.lezionidimiele.it (το έργο ολοκληρώθηκε), 
και - www.mielerieaperte.it (έργο που μόλις ξεκίνησε). Τα εν λόγω έργα επικεντρώθηκαν στη γνώση 
του μελιού και στην επικοινωνία με τους μελισσοκόμους και τους ενδιαφερόμενους φορείς (π.χ. 
σχολές ξενοδοχείων, σεφ κλπ). 

Στην χώρα λειτουργεί το Εθνικό Μητρώο Εμπειρογνωμόνων Αισθητηριακής Ανάλυσης Μελιού 
(www.albomiele.it), το οποίο είναι το μοναδικό μητρώο του είδους του στον κόσμο, και διοργανώνει 
σεμινάρια που παρακολουθούνται συχνά τόσο από Ιταλούς, όσο και από άτομα του εξωτερικού. 

Η εδώ Εθνική Κοινοπραξία Μελισσοκόμων (Consorzio Nazionale Apicoltori - https://conapi.it/), η 
οποία διατηρεί και ξένα μέλη, εξυπηρετεί μεγάλης κλίμακας διανομή σε συνεργασία με επώνυμες 
αλυσίδες λιανικής πώλησης (π.χ. Coop) και όταν η ζήτηση είναι αυξημένη ενδέχεται να 
συγκεντρώνουν ποσότητες προϊόντων, μέσω συνεργασίας με ξένους μελισσοκόμους.    

Οι περισσότερες εταιρείες εμπόρων και διανομέων στην Ιταλία είναι μέλη της Unione Italiana Food 
(Confindustria) τα στοιχεία επικοινωνίας της οποίας μπορούν να αναζητηθούν στον ακόλουθο 
σύνδεσμο http://www.unioneitalianafood.it/ .  

Στις 02 Μαρτίου τ.ε., κατόπιν προσκλήσεως των διοργανωτών, η κα Λάρδα, Προϊσταμένη του 
Γραφείου ΟΕΥ-Μιλάνου, επισκέφθηκε την έκθεση και τα περίπτερα των Ελλήνων εκθετών. 
Συζήτησε μαζί τους τις δυνατότητες τοποθέτησης των ελληνικών προϊόντων στην τοπική αγορά, τις 
ευκαιρίες και τις προκλήσεις που υπάρχουν, τις ιδιαιτερότητες της εφοδιαστικής αλυσίδας και της 
ιταλικής νομοθεσίας για τη συσκευασία των προϊόντων μελιού και τέλος τις δυνατότητες προβολής 
των προϊόντων τους με στόχο την ανάπτυξη περαιτέρω συνεργασιών με εγχώριες επιχειρήσεις. 
Εκτός από τους εκθέτες, η υπογράφουσα είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με ιταλικούς φορείς του 
κλάδου, καθώς και με άλλες ελληνικές επιχειρήσεις που συμμετείχαν ως επισκέπτες στην έκθεση.   

Συμπερασματικά σημειώνεται ότι, στην εδώ αγορά υπάρχουν αρκετά περιθώρια προώθησης 
ελληνικών προϊόντων μελισσοκομίας, καθώς και προϊόντων εξοπλισμού των μελισσοκόμων, υπό 
την προϋπόθεση ότι θα προηγηθεί σωστή προετοιμασία της ενδιαφερόμενης ελληνικής εταιρείας 
και ενδελεχή μελέτη της ιταλικής αγοράς.  

http://www.unaapi.it/
http://www.lezionidimiele.it/
http://www.mielerieaperte.it/
http://www.albomiele.it/
https://conapi.it/
http://www.unioneitalianafood.it/


 
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ - ΤΜΗΜΑ ΜΙΛΑΝΟΥ 

 

6 / 14 
Ενημερωτικό Δελτίο Νο 8, Απρίλιος 2024  

6. FOOD-EXPO 2024, (Αθήνα, 9-11 Μαρίου 2024) - Συμμετοχή Ιταλικών 

Επιχειρήσεων 

 

Στο πλαίσιο διοργάνωσης δράσεων εξωστρέφειας, με στόχο την υποστήριξη ελληνικών 
επιχειρήσεων και ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών στην εδώ αγορά, σύμφωνα με το Σύστημα 
Διαχείρισης Ποιότητας-2009:2015 που εφαρμόζει το Γραφείο ΟΕΥ-Μιλάνου, συντονίστηκε  
επιχειρηματική αποστολή ιταλικών επιχειρήσεων προκειμένου να συμμετάσχουν στην Διεθνή 
Έκθεση Τροφίμων: FOOD EXPO 2024, η οποία έλαβε χώρα στην Αθήνα μεταξύ 09 και 11 Μαρτίου 
2024. 

Κατόπιν αιτήματος της διοργανώτριας εταιρείας Forum s.a., από 08/12/2024, το Γραφείο ΟΕΥ-
Μιλάνου προχώρησε σε σειρά ενεργειών με σκοπό την ενημέρωση των εδώ επιχειρήσεων του 
κλάδου των τροφίμων για το πρόγραμμα Hosted Buyers της φετινής FOOD EXPO. Ειδικότερα, 
συγκέντρωσε το ενδιαφέρον των ιταλικών επιχειρήσεων και σε συνεργασία με τους διοργανωτές 
συντόνισε τη συμμετοχή τους στην εν λόγω έκθεση.  

Ο τομέας των τροφίμων είναι σημαντικός και για τις δύο χώρες και υπάρχουν πολλά περιθώρια 
συνεργασίας και προοπτικές δημιουργίας συνεργιών. Εκθέσεις όπως, η FOOD EXPO στην Αθήνα 
και η TUTTO FOOD στο Μιλάνο, δημιουργούν το κατάλληλο περιβάλλον για την ανάπτυξη της 
διμερούς εμπορικής συνεργασίας και την αύξηση του διμερούς όγκου εμπορίου στον εν λόγο κλάδο.  

7. OLIOCAPITALE, Διεθνής Έκθεση Ελαιολάδου, Τεργέστη 8-10 Μαρτίου 2024 

- Ελληνική συμμετοχή 

 

Πραγματοποιήθηκε, από 8 έως 10 Μαρτίου τ.ε., η Διεθνής Έκθεση Ελαιολάδου (#OlioCapitale2024) 
στο Συνεδριακό Κέντρο GENERALI στο Porto Vecchio, της Τεργέστης. Πρόκειται για σημαντική 
έκθεση, προσανατολισμένη αποκλειστικά στο υψηλής ποιότητας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο. Στην 
φετινή 16η έκδοση συμμετείχαν 220 εκθέτες από διάφορα μέρη της Ιταλίας, της Σλοβενίας και της 
Ελλάδας. 

Το εν λόγω εκθεσιακό δρώμενο έχει μεγάλη σημασία για την πόλη της Τεργέστης, η οποία  
συντονίζεται με τις δραστηριότητες της έκθεσης και εκτός εκθεσιακού χώρου σε εστιατόρια, μπαρ, 
δρόμους και πλατείες με ειδικές εκδηλώσεις και διαφημιστικές προβολές. Εντός της έκθεσης, το 
πρόγραμμα περιέλαβε επιχειρηματικές συναντήσεις (Β2Β), εκδηλώσεις γευσιγνωσίας, 
διαγωνισμούς ποιότητας, σεμινάρια, ομιλίες ειδικών και εμπειρογνωμόνων που εξέτασαν θέματα 
σχετικά με την υγεία, τη μεσογειακή διατροφή και την ευημερία που δημιουργείται από την 
κατανάλωση έξτρα παρθένου ελαιολάδου, κ.α.  

Η υπεύθυνη του Γραφείου ΟΕΥ-Μιλάνου κα Π. Λάρδα, μετέβη υπηρεσιακώς στην Τεργέστη και 
επισκέφθηκε την έκθεση και τα ελληνικά περίπτερα και συνάντησε τους Έλληνες εκθέτες με τους 
οποίους συζήτησε τις δυνατότητες προώθησης του ελληνικού ελαιολάδου και των προϊόντων 
ελαιοκομίας στην Ιταλική αγορά. Από τις συνομιλίες, τόσο με Έλληνες όσο και με Ιταλούς 
παραγωγούς και φορείς, διαπιστώθηκε ότι η ποιότητα του ελληνικού ελαιολάδου είναι 
αδιαμφισβήτητη στην Ιταλία.  
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Η πρόκληση για το ελληνικό ελαιόλαδο είναι ο τρόπος διάθεσής του. Το μεγαλύτερο ποσοστό της 
ελληνικής παραγωγής ελαιολάδου διατίθεται χύδην. Οι Ιταλοί εισαγωγείς προωθούν στην 
εσωτερική και εξωτερική αγορά μείγμα ελληνικού και ιταλικού έξτρα παρθένου ελαιολάδου, 
συσκευασμένο και επώνυμο, επωφελούμενοι της προστιθέμενης αξίας.  

Αυτός ο τρόπος εμπορίας του ελληνικού ελαιολάδου λειτουργεί εδώ και δεκαετίες και, παρά τις κατά 
καιρούς προσπάθειες αλλαγής από μεμονωμένες περιπτώσεις εμπόρων και παραγωγών, δεν έχει 
καταστεί εφικτή μια ευρείας κλίμακας διαφοροποίηση. Ο μικρός και κατακερματισμένος κλήρος των 
Ελλήνων ελαιοπαραγωγών δεν τους επιτρέπει να διαπραγματευτούν άλλους τρόπους, ενώ 
συνήθως πιέζονται από προβλήματα ρευστότητας και ανάγκη αποπληρωμής υποχρεώσεων. 
Ενδεχομένως, η συσπείρωση δυνάμεων (παραγωγή, τυποποίηση, branding, στοχευμένο 
marketing) θα συνέβαλε σε μια πιθανή μελλοντική αλλαγή, ώστε να καταστεί δυνατή η πρόσβαση 
σε πιο εκτεταμένα δίκτια διανομής της εφοδιαστικής αλυσίδας με ευνοϊκότερους όρους για τους 
Έλληνες παραγωγούς. 

Η κα Λάρδα συναντήθηκε, επίσης, με τον Πρόεδρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου Τεργέστης και 
Αντιπρόεδρο της Ένωσης Επιμελητηρίων Ιταλίας (Unioncamere), κ. Antonio Paoletti, καθώς και τον 
αρμόδιο για τις Διεθνείς Σχέσεις του Εμπορικού Επιμελητηρίου Τεργέστης κ. Paolo Marchese. Μαζί 
τους συζητήθηκε η ελληνική συμμετοχή στην Olio Capitale, η οποία είναι σταθερή εδώ και χρόνια 
με τη συνδρομή του Επιμελητηρίου Μαγνησίας και του Προέδρου του κ. Αριστοτέλη Μπασδάνη, 
καθώς και την υποστήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας και του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου. 
Διερευνήθηκε η δυνατότητα μιας πιο διακριτής ελληνικής παρουσίας στην επόμενη έκδοση της 
έκθεσης, το 2025, με την διοργάνωση ενός Φεστιβάλ Ελληνικού Ελαιολάδου. Οι διοργανωτές 
υποσχέθηκαν να αποστείλουν σχετικές προτάσεις. 

Στο περιθώριο της έκθεσης, η υπογράφουσα είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει 
με την Επίτιμη Πρόξενο της Τεργέστης κα Μαρίνα Κέδρου-Παππά, καθώς και τον εκπρόσωπο της 
Ελληνικής Κοινότητας Τεργέστης κ. Αλέξανδρο Δεληθανάση.  

Εν κατακλείδι, από πλευράς μας συγκρατείται ότι η προώθηση του ελληνικού ελαιολάδου στην 
ιταλική αγορά μπορεί να γίνει μέσω διαφόρων τρόπων και στρατηγικών, μεταξύ των οποίων είναι 
και συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις και εκδηλώσεις γευσιγνωσίας. 

Η παρουσίαση του ελληνικού ελαιολάδου σε Διεθνείς Εκθέσεις, τόσο εντός όσο και εκτός Ιταλίας 
(π.χ. όπως η έκθεση SIAL στο Παρίσι ή η Fancy Food Show στη Νέα Υόρκη), μπορεί να 
προσελκύσει το ενδιαφέρον των Ιταλών εισαγωγέων αλλά και καταναλωτών. Έχοντας γνώση για 
την ελληνική ποιότητα στην ιταλική αγορά, το επόμενο βήμα είναι η καθιέρωση του branding και το 
στοχευμένο marketing του επώνυμου ελληνικού ελαιολάδου.  

Τέλος, προς συμπλήρωση της εικόνας, δείτε στο παρακάτω σύνδεσμο της ΟLIO CAPITALE, βίντεο 
με τα κυριότερα ξένα προϊόντα στην έκθεση, στο τέλος του οποίου (2.34΄) παρουσιάζονται τα 
ελληνικά περίπτερα και δήλωση του εκπροσώπου του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου-Τμήμα 
Θεσσαλίας κ. Γιώργου Μαλαμάκη.  

 

https://www.facebook.com/oliocapitale/videos/908317707443372/ 

https://www.facebook.com/oliocapitale/videos/908317707443372/
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8. Αμφιβολίες Ε.Ε. για συμφωνία ITA Airways και Lufthansa – Επιπτώσεις στην 

εδώ αεροπορική αγορά 

 

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές αναφορές στα εδώ μέσα ενημέρωσης, η Ευρωπαϊκή Ένωση 
εξέφρασε αμφιβολίες σχετικά με την προτεινόμενη συμφωνία μεταξύ των αεροπορικών εταιρειών 
ITA Airways και Lufthansa, με την Επίτροπο Ανταγωνισμού, κα Margarethe Vestager, να εκφράζει 
τις ανησυχίες της, μέσω γραπτής επιστολής 200 σελίδων, προς τις σχετικές εταιρείες. 

Με αυτόν τον τρόπο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβάλλει τρεις κύριους λόγους ανησυχίας: πιθανές 
αυξήσεις τιμών, κίνδυνος μείωσης του ανταγωνισμού και επιρροή στο αεροδρόμιο Linate του 
Μιλάνου, εις βάρος άλλων αερομεταφορέων. Σύμφωνα με το ως άνω έγγραφο, περίπου 39 
δρομολόγια, συμπεριλαμβανομένων 12 πτήσεων μικρών αποστάσεων και 8 διεθνών δρομολογίων, 
θα μπορούσαν να επηρεαστούν από την προτεινόμενη συγχώνευση, εκφράζοντας ανησυχίες για 
τον ανταγωνισμό και την πρόσβαση στην αγορά.  

Η συγχώνευση μεταξύ της Ita Airways και της Lufthansa παραμένει υπό αμφισβήτηση, με την ΕΕ να 
αναζητά λύσεις που θα εξυπηρετούν το συμφέρον του ανταγωνισμού και της αγοράς, ενώ η Ιταλική 
Κυβέρνηση υποστηρίζει τη συμφωνία ως προς το κοινό καλό. Συγκεκριμένα, ο Υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών, Matteo Salvini, αντέδρασε έντονα χαρακτηρίζοντας τις αντιρρήσεις της 
ΕΕ ως "ευρωτρέλα", και επισήμανε τη σημασία της συμφωνίας για την Ιταλία και την Ευρώπη. 

 

Η προτεινόμενη συγχώνευση μεταξύ της Ita Airways και της Lufthansa επηρεάζει, μεταξύ άλλων, και 
την αγορά του Μιλάνου, καθώς το αεροδρόμιο Linate αποτελεί έναν σημαντικό κόμβο αεροπορικών 
επιβατικών υπηρεσιών στην περιοχή. Ειδικότερα, οι ενδεχόμενες επιπτώσεις αφορούν στα 
ακόλουθα: 

1. Δεσπόζουσα Θέση στο Αεροδρόμιο Linate: Μία από τις ανησυχίες της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής είναι η πιθανή δημιουργία ή ενίσχυση μιας δεσπόζουσας θέσης στο αεροδρόμιο Linate 
του Μιλάνου λόγω της συγχώνευσης, η οποία θα μπορούσε να παρεμποδίσει την πρόσβαση άλλων 
αεροπορικών εταιρειών στην αγορά. 

2. Μείωση του Ανταγωνισμού: Με τη συγχώνευση των δύο αεροπορικών εταιρειών, υπάρχει 
η πιθανότητα μείωσης του ανταγωνισμού σε διάφορες αεροπορικές δραστηριότητες στο Μιλάνο και 
στην ευρύτερη περιοχή. 

3. Πτήσεις και Συνδέσεις: Η συγχώνευση ενδέχεται να επηρεάσει τις πτήσεις και τις 
συνδέσεις από και προς το αεροδρόμιο Linate, εισάγοντας περιορισμούς ή αλλαγές στις 
δρομολογήσεις και τις υπηρεσίες που προσφέρονται. 

Συνολικά, η συγχώνευση αυτή έχει τη δυνατότητα να αλλάξει το τοπίο της εδώ αεροπορικής αγοράς, 
επηρεάζοντας τον ανταγωνισμό, την προσβασιμότητα και τις επιλογές των επιβατών. Σύμφωνα με 
την αρθρογραφία απομένει περίπου ένας μήνας, έως τις 26 Απριλίου τ.ε., για να βρεθεί μια οριστική 
λύση στο θέμα. 
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9. Regasification Terminal Porto Levante: Εξαγορά από Ολλανδο-γερμανική 

κοινοπραξία  

Με βάση πρόσφατες δημοσιογραφικές πληροφορίες, η ολλανδο-γερμανική κοινοπραξία, που 
αποτελείται από τις εταιρείες VTTI7 και IKAV8, έχει αναλάβει τον έλεγχο του Τερματικού Σταθμού 
Επαναεριοποίησης της Αδριατικής στο Πόρτο Λεβάντε. Ο εν λόγω σταθμός βρίσκεται στην επαρχία 
Rovigo, λίγα χιλιόμετρα μακριά από την ακτή του Πόρτο Λεβάντε και διαχειρίζεται το υγροποιημένο 
φυσικό αέριο στην περιοχή. 

Ο τερματικός σταθμός έχει τεχνική ικανότητα να επαναεριοποιεί 9,6 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού 
αερίου ετησίως9, προσφέροντας περίπου το 14% της εθνικής κατανάλωσης φυσικού αερίου της 
Ιταλίας. Η εξαγορά10 αναμένεται να ολοκληρωθεί το δεύτερο εξάμηνο του 2024, με την κοινοπραξία 
να δηλώνει ότι δεν αναμένονται επιπτώσεις στην απασχόληση των εργαζομένων, που αριθμούν 
περίπου εκατό άτομα. 

Η VTTI και η IKAV έχουν επίσης εκφράσει την πρόθεσή τους να εξετάσουν περαιτέρω ευκαιρίες 
ανάπτυξης στην Ιταλία. Η συμφωνία αυτή αναμένεται να ενισχύσει την ασφάλεια του ενεργειακού 
εφοδιασμού της Ιταλίας, η οποία είναι η δεύτερη μεγαλύτερη χώρα κατανάλωσης φυσικού αερίου 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Οι συναλλαγές αυτές επισημαίνουν τη στρατηγική σημασία της ενέργειας για την Ιταλία και την 
ανάγκη για σταθερότητα και αξιοπιστία στην παροχή των υπηρεσιών ενέργειας. Επίσης, 
αναδεικνύουν τη σημασία της ενεργειακής ασφάλειας για την Ευρώπη και την ανάγκη για 
επενδύσεις σε υποδομές που μπορούν να εξασφαλίσουν τη σταθερή παροχή ενέργειας στην 
περιοχή. 

10. Η Enel πέτυχε 75% παραγωγή «χωρίς εκπομπές» (+10%) 

Σύμφωνα με τα λειτουργικά στοιχεία που δημοσίευσε ο Όμιλος Enel, ο ιταλικός όμιλος πέτυχε το 
2023 παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας κατά 75% «χωρίς εκπομπές» (δηλαδή, από ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας συν πυρηνική ενέργεια), ήτοι αύξηση 10% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος.  

Ειδικότερα, την ίδια περίοδο, η παραγωγή άνθρακα μειώθηκε κατά 45,5%. Στην Ιταλία, η παραγωγή 
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές αυξήθηκε κατά περίπου 21%, σε σύγκριση με το 2022. 
Ταυτόχρονα, η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από συμβατικές πηγές μειώθηκε κατά 32%. 

 
7 VTTI: Ολλανδική εταιρεία που δραστηριοποιείται στην αποθήκευση ενέργειας και την ανάπτυξη 
ενεργειακών υποδομών που υποστηρίζεται από τη Vitol (ήδη βρίσκεται στη διαδικασία εξαγοράς του 
ομίλου Saras) 

8 IKAV: Διεθνής όμιλος διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων με έδρα τη Γερμανία. 

9 Ποσότητα ίση με το ήμισυ της τρέχουσας ικανότητας εισαγωγής LNG της Ιταλίας. 

10 Στη συναλλαγή, η Rothschild & Co ενήργησε ως σύμβουλος του πωλητή, της Exxon και της QatarEnergy. 

Η Mizuho Securities παρείχε οικονομικές συμβουλές στην IKAV. Η Natixis Partners Iberia ενήργησε ως 

οικονομικός σύμβουλος της κοινοπραξίας. Η Natixis και η Intesa Sanpaolo ενήργησαν ως ασφαλιστές για 

τη χρηματοδότηση της εξαγοράς. 
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11. Διεθνείς Εκθέσεις στο Μιλάνο και στη Βόρια Ιταλία 
 
SI SPOSA ITALIA COLLEZIONI 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 05 – 08 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Νυφικών & ειδών γάμου  
Πληροφορίες: https://sposaitaliacollezioni.fieramilano.it/  
 
VINITALY 
Πόλη: ΒΕΡΟΝΑ 
Ημερομηνία: 14 – 17 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Οίνου   
Πληροφορίες: https://www.vinitaly.com/en/  
 
SALONE DEL MOBILE MILANO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 16 – 21 Απριλίου 2024  
Εκθέματα: Διεθνής Έκθεση Επίπλων, Είδη σπιτιού & Σχεδιασμού   
Πληροφορίες: https://www.salonemilano.it/it     
 
MIART – FIERA INTERNAZIONALE D’ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 12 - 14  Απριλίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Μοντέρνας και Σύγχρονης Τέχνης 
Πληροφορίες: https://www.miart.it/manifestazione/miart-2021.html 
 
CIBUS  
ΠΟΛΗ: ΠΑΡΜΑ 
Ημερομηνία: 7 - 10  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση Τρόφιμων και ποτών  
Πληροφορίες: https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/ 
 
SALONE DEI TRASPORTI E DELLA LOGISTICA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 - 11  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση μεταφορών & logistics    
Πληροφορίες: https://www.transpotec.com/  
 
NEXT MOBILITY EXCIBITION 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 – 10 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για Τεχνολογίες, τα Μέσα και τις Πολιτικές για ένα σύστημα 
κινητικότητας 
Πληροφορίες: https://www.nextmobilityexhibition.com/ 
 
 
 
 

https://sposaitaliacollezioni.fieramilano.it/
https://www.vinitaly.com/en/
https://www.salonemilano.it/it
https://www.miart.it/manifestazione/miart-2021.html
https://www.italyexport.net/en/exhibitions-fact/cibus-7-10-may-2024/
https://www.transpotec.com/
https://www.nextmobilityexhibition.com/
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TRANSPO LOGITEC 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 – 11 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, αφιερωμένη στον κόσμο των μεταφορών και των Logistics 
Πληροφορίες: https://www.transpotec.com/ 
 
VENDITALIA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 15 – 18 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση Πώλησης 
Πληροφορίες: https://venditalia.com/ 
 
XYLEXPO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 21 – 24 Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Τεχνολογίας και Επεξεργασίας  Ξύλου 
Πληροφορίες: https://www.xylexpo.com/it/  
 
MOSTRA INTERNAZIONALE DELL’ARTIGIANATO - MIDA 
Πόλη: ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ 
Ημερομηνία: 25 – 01 Μαΐου 2024  
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για την Χειροτεχνία 
Πληροφορίες: https://mostrartigianato.it/esponi-
artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJd
kfD_BwE 
 
MEAT TECH 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 28 - 30  Μαΐου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση τροφίμων - Τεχνολογίας & συσκευασίας παραδοσιακών πρωτεϊνών   
Πληροφορίες: https://www.meat-tech.it/     
 
MILANO UNICA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 09 – 11 Ιουλίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για Υφάσματα και Αξεσουάρ υψηλής ποιότητας για γυναικεία και 
ανδρικά ενδύματα 
Πληροφορίες: https://www.milanounica.it/it 
 
MILANO FASHION & JEWELS 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 15 – 18 Σεπτεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για Αξεσουάρ μόδας, ρούχα και κοσμήματα 
Πληροφορίες: https://www.milanofashionjewels.com/ 
 
 
 
 

https://www.transpotec.com/
https://venditalia.com/
https://www.xylexpo.com/it/
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://mostrartigianato.it/esponi-artigiano/?gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIwuXQ2MGChQMVNjsGAB2EiQvDEAAYASAAEgJdkfD_BwE
https://www.meat-tech.it/
https://www.milanounica.it/it
https://www.milanofashionjewels.com/
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MICAM MILANO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 15 – 18 Σεπτεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Ενδυμάτων 
Πληροφορίες: https://micam.it/ 
 
MIPEL 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 15 – 18 Σεπτεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Δερμάτινα είδη, Αξεσουάρ, Εξαρτήματα, Υφάσματα, Συνθετικά και σχέδια 
Πληροφορίες: https://mipel.com/ 
 
LINEA PELLE 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 17 – 19 Σεπτεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Δερμάτινων ειδών, Αξεσουάρ, Εξαρτήματα, Υφάσματα, Συνθετικά 
και σχέδια 
Πληροφορίες: https://www.lineapelle-fair.it/it 
 
FILO FILO 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 18 – 19 Σεπτεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Νημάτων 
Πληροφορίες: https://filo.it/ 
 
CPHI 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 08 – 10 Οκτωβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για τον Φαρμακευτικό τομέα 
Πληροφορίες: https://www.cphi.com/en/home.html 
 
MERCANTEINFIERA AUTUNNO 
Πόλη: ΠΑΡΜΑ 
Ημερομηνία: 12 – 20 Οκτωβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Σύγχρονων Αρχαιοτήτων και Συλλεκτικών Αντικειμένων 
Πληροφορίες: https://www.mercanteinfiera.it/ 
 
VISCOM ITALIA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 16 – 18 Οκτωβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για τον Γεωργικό τομέα 
Πληροφορίες: https://www.viscomitalia.it/it-it.html 
 
ECOMONDO 
Πόλη: ΡΙΜΙΝΙ 
Ημερομηνία: 05 – 08 Νοεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, GREEN TECNOLOGY EXPO 
Πληροφορίες: https://www.ecomondo.com/ 

https://micam.it/
https://mipel.com/
https://www.lineapelle-fair.it/it
https://filo.it/
https://www.cphi.com/en/home.html
https://www.mercanteinfiera.it/
https://www.viscomitalia.it/it-it.html
https://www.ecomondo.com/
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NAVIGARE SALONE NAUTICO INTERNAZIONALE DI NAPOLI 
Πόλη: ΝΑΠΟΛΗ 
Ημερομηνία: 09 – 17 Νοεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Σαλόνι Σκαφών 
Πληροφορίες: https://afina.it/afina/ 
 
ENNOVITIS 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 12 – 15 Νοεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Οίνου 
Πληροφορίες: https://www.enovitisbusiness.it/ 
 
SIMEI 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 12 – 15 Νοεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, Οινολογικού Εξοπλισμού Εμφιάλωσης 
Πληροφορίες: https://www.simei.it/ 
 
ARTIGIANO IN FIERA 
Πόλη: ΜΙΛΑΝΟ 
Ημερομηνία: 30 – 08 Δεκεμβρίου 2024 
Εκθέματα: Διεθνή Έκθεση, για την Χειροτεχνία 
Πληροφορίες: https://artigianoinfiera.it/ 
 
 
 
 
 

 

https://afina.it/afina/
https://www.enovitisbusiness.it/
https://www.simei.it/
https://artigianoinfiera.it/
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DISCLAIMER: 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τα Ενημερωτικά Δελτία του Γραφείου ΟΕΥ, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-milano@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από 
τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα 
στο εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
προστασία προσωπικών δεδομένων από το ΥΠΕΞ: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon ). 

4. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο προέρχονται τόσο από επίσημες 
πηγές (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και της Περιφέρειας 
Λομβαρδίας ή άλλων δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνου τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες 
δεν εγγυάται την ακρίβειά τους.  

5. Σημειώνεται ότι όλα τα Ενημερωτικά Δελτία, καθώς και άλλες πληροφορίες και ειδήσεις για την εδώ 
αγορά είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ - Μιλάνου στη διαδικτυακή πύλη AGORA 
(https://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-
xora/office/842). 

5. Περαιτέρω, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, μπορείτε να λαμβάνετε προσωποποιημένη 
πληροφόρηση για το οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον της ιταλικής αγοράς, αλλά και άλλων 
χωρών, σε ημερήσια, εβδομαδιαία ή μηνιαία βάση. Για τη δημιουργία σχετικού λογαριασμού, μπορείτε να 
ανατρέξετε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών Agora, στον σύνδεσμο www.mfa.gr, και να 
εγγραφείτε στην εφαρμογή Newsletter (στο κάτω μέρος της αριστερής στήλης της αρχικής σελίδας). Η 
ενημέρωση αποστέλλεται αυτόματα στην ηλεκτρονική διεύθυνσή σας.  

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 

 
 
Διεύθυνση: 

Via Maddalena 9, 20122 Milano  

Τηλέφωνα  Τηλ.: +3902 72095543 , 80504361   

Email / Website: 

 
Email.: ecocom-milano@mfa.gr  
Website: https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-
upotheseon/grafeia-ana-xora/office/842 
  

Διαφορά Ώρας / Ωράριο: Διαφ.Ώρας: X: -1, Θ: -1Ωράριο: X: 10:00 - 18:00, Θ: 10:00 - 18: 00  
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